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Загроза з боку інвазійних патогенів та фітофагів є надзвичайно серйозною. 
Розробка ефективних методів протидії поширенню цих нових важливих загроз 
природним лісам та зеленим насадженням населених пунктів потребує коорди-
нації зусиль науковців, лісівників із залученням громадськості та неурядових 
організацій.  
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The meaning of the border area concept has been clarified, the necessity of new 
researches for clarifying the landscape structure has been substantiated, the priority tasks 
of landscape – sozological assessment have been determined according to the results of 
comparative landscape – sozological analysis. 
  

Однією з важливих проблем охорони природного середовища прикордонних 
територій України і Польщі є чітке окреслення змісту поняття прикордонна 
територія, яке сьогодні не має однозначного трактуваня і ототожнюється з 
прикордонною смугою, прикордонною зоною чи прикордонним районом [Царенко, 
2013]. Ми пропонуємо обмежити це поняття адміністративно- територіальними 
одиницями, на рівні яких можливо найбільш ефективно здійснювати управління 
якістю природного середовища. Такими одиницями є прилеглі до кордону 
адміністративні райони, з українського боку (12422 км2), та повіти – з польського 
(10648 км2). Зважаючи на неспівпадіння адміністративних і природних меж, доцільно 
взяти до уваги територію прилеглих ландшафтних районів поза адміністративними 
одиницями. 

Природне середовище прикордонних територій України і Польщі з фізико-
географічного погляду представлене ієрархічно організованою системою 
природних територіальних комплексів (ландшафтних комплексів, ландшафтних 
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систем, ландшафтів) двох рівнів: регіонального (ландшафтні країни, зони, краї, 
області, підобласті, райони і підрайони) та локального (ландшафтні місцевості, 
урочища і фації) [Маринич, Шишченко, 2005; Kondracki, 2001]. З огляду на це 
актуальною є проблема узгодження результатів ландшафтознавчих досліджень 
польських і українських вчених. Необхідно провести нові дослідження для уточ-
нення ландшафтної структури українсько-польських прикордонних територій та 
вироблення спільного бачення ландшафтної регіоналізації, яке узгоджувалося б з 
біогеографічним та екорегіональним поділами. 

Созологію ландшафтів як окрему галузь наукових природоохоронних 
досліджень вирізнив С. М. Стойко, згідно якого завдання цього напрямку 
полягають у: збереженні ландшафтного різноманіття; обґрунтуванні раціо-
нального використання і відновлення природних ресурсів ландшафтів; забез-
печенні охорони ландшафтних систем [Стойко, 2006, 2009]. Тимчасом геогра-
фами Львівського національного університету імені Івана Франка запропоновано 
вважати об’єктом таких досліджень ландшафтні комплекси, які вміщують 
культурну і/або природну спадщину, а предметом – стратегію та механізми 
охорони, збереження та відтворення цих ландшафтних комплексів [Савка, 2013; 
Шушняк, Савка, 2016]. 

Результати порівняльного ландшафтно-созологічного аналізу українсько-
польського прикордоння свідчать про те, що за показниками созологічної 
цінності українська частина перевершує польську. Натомість за показниками 
стану охорони ландшафтів польська частина вже на порядок переважає 
українську, а за ландшафтно-планувальними ознаками і на декілька порядків – за 
різноманіттям форм охорони, впровадженням ландшафтної політики, екологічної 
освіти тощо. 

З огляду на викладене, першочерговим завданням українських дослідників 
є ідентифікація і ландшафтна інтерпретація нових об’єктів природної та 
культурної спадщини, їх правове визнання. Важливим для созологічної оцінки є 
також налагодження еколого-ландшафтного моніторингу за станом довкілля в 
міжнародних біосферних резерватах «Східні Карпати», «Розточчя», «Західне 
Полісся», які розташовані на прикордонні у різних фізико-географічних регіонах. 
Залишаються актуальними питання ландшафтно-гідрологічного аналізу транс-
кордонних річкових систем басейнів Вісли, Дністра, Дніпра і Тиси. 

Налагодження українсько-польської наукової співпраці в галузі созології 
ландшафтів може стати підставою для номінації у конкурсі «Ландшафт Європи», 
який проводиться для регіональних громад в рамках імплементації Європейської 
ландшафтної конвенції [Закон N 2831-IV ВВР, 2005]. 
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